Q12 * Mathematik * Verschiedene Aufgaben zur analytischen Geometrie

1. Gegeben sind die beiden Geraden

1 1 4 1
g: X=|0[+r3| und h: X=|-1|+s 1
1 6 -1

Bestimmen Sie den Abstand der beiden windschiefen Geraden.

2. Gegebenist die Ebene E: 3x;—4x;+2x3—6 = 0.

a) Bestimmen Sie die Schnittpunkte von E mit den Koordinatenachsen.
b) Bestimmen Sie den Schnittwinkel von E mit der Xx;xs-Ebene.
c) Bestimmen Sie den Abstand des Punktes P(1/2/3) von der Ebene E.

d) Bestimmen Sie den Schnittwinkel der Geraden g = AB mit der Ebene E, wenn
gilt A(1/2/3) und B(4/-1/1).

3. Fir die Pyramide ABCDS gilt: A(0/0/0), B(4/0/0), C(4/4/0), D(0/4/0) und S(2/2/6).

a) Skizzieren Sie die Pyramide in einem X3-X»-X3-Koordinatensystem.

b) Berechnen Sie die Winkel, unter denen sich die Seitenflachen der Pyramide schneiden.
c) Berechnen Sie die Winkel, unter sich die Kanten der Pyramide schneiden.

d) Berechnen Sie den Flacheninhalt einer Seitenflache der Pyramide.

4. Bestimmen Sie die Schnittpunkte der Geraden g mit der Kugel k(M ;r=5) fur
M(1/2/3) und g=AB mit A(6/3/3) und B(9/5/1).

5. Gegeben ist die Ebene E: : X3 +X2+5x3—3 = 0 und die Gerade g =AB mit
A(6/-1/5) und B(9/3/9)
a) Berechnen Sie den Schnittpunkt S von g und E.

b) Bestimmen Sie die Gleichung der senkrechten
Projektion p von g indie Ebene E.

d) Bestimmen Sie eine Gleichung der Geraden h,
die in E liegt und p senkrecht schneidet.
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